

騰訊派聖誕禮物 股民每手收 1235 元

千億京東股份當中期息

企鵝變身聖誕老人。騰訊(0700)出乎市場預期，宣布派發逾千億元的京東(9618)股份作為特別中期股息，每1手騰訊可收到約1,235.6元京東股份，向股東提早派聖誕禮物。分派後，騰訊在京東的持股由近17%大幅減至2.3%，近乎撤出京東，加上日後京東的街貨驟增，京東股價昨急跌7%，同時也惹市場大手沽空京東，京東全日錄得破紀錄的926.78萬股沽空成交，涉資23.88億元，沽空佔成交比率42.3%，成昨日港股「沽空王」。京東昨晚美股盤前亦急跌6.82%。

騰訊昨公布，每持有21股騰訊，將可獲派1股京東，零碎股份將不予分派，但會以現金支付股東。騰訊目前間接持有京東約16.9%的股份，派發京東股份後，騰訊在京東的持股比例將大幅降至約2.3%，失去第一大股東地位，原持股10.81%的沃爾瑪將成為京東最大股東。這次騰訊變相減持京東，將要派發共4.57億股京東，以京東昨日收市價259.6元計，騰訊分派的京東涉資金額高達1,186億元，即騰訊的股息率達2.6厘。

京東街貨勢大增 惹大手沽空

京東昨日股價大挫7%，收報259.6元，同時也惹市場大手沽空京東。騰訊則升4.2%，報461.8元。市場人士表示，由於投資者手上若持有騰訊股份，已可計算出將獲得的京東股份，但預期一旦騰訊股東獲派股份，不少京東股份會流出市場，並推低京東股價。故此，投資者會傾向現價先向市場沽出或沽空京東，以免屆時京東股價受壓。市場人士續說，這種「先沽

傳商湯3.85元下限定價



早前被美國政府列入投資黑名單的商湯集團(0020)重新招股，外電引述消息指，商湯集團可能以招股價範圍下限，即每股3.85元定價，集資約58億元，惟目前還沒有最終決定，細節可能仍會調整。市場消息則指，商湯面向散戶的公開發售部



騰訊出乎市場意料，再以實物股票派息。
資料圖片

騰訊分派中期息安排

- 每持有21股騰訊，獲派1股京東
- 不足1股京東不作分派
- 餘額以派股當日京東收市價，折合現金派發
- 2022年1月20日除淨
- 2022年3月25日派股及現金

京東碎股買賣安排

- 安排中銀國際為京東碎股對盤
- 交易日期由2022年3月25日至4月25日

對騰訊而言，派發京東股份較派發現金更為有利，相信騰訊股價短期會向好，而市場也不樂見騰訊將大量現金用作派息，如今出乎意料地派發京東股份，料市場會更受落。但相對而言，京東的前景則令人憂慮。

港股反彈乏力，恒生指數昨日高開39點後一度倒跌，惟兩萬三關口有支持，收市報23,193點，升91點或0.4%。

超購2.3倍

止認購，預期於下周四(30日)掛牌上市。

中移動A超購150倍

中移動(0941)(滬：600941)昨日於上交所公布A股發行認購情況，網上初步有效申購倍數約1,384.66倍，由於超過150倍，發行人和聯席主承銷商決定啟動回撥機制，包含超額配售部分的網上發行最終發行股數為約4.36億股，連同超額配售部分，回撥後網上發行中籤率約0.12%，有效申購倍數為805.68倍。

另據知情人士透露，已在紐約上市的名創優品考慮明年在香港第二上市，籌集數億美元。

騰訊(0700)以實物分派約4.573億股京東(9618)股份作為特別中期股息，對於只持有一、兩手騰訊股份的小股東來說，將出現不少京東的碎股，要賣走可以如何處理？

騰訊昨日在通告中指出，已自費委任中銀國際證券為股東提供買賣京東股份碎股的對盤服務，合資格股東如欲使用該項服務，可由明年3月25日至4月25日，為期1個月，聯絡中銀國際證券有限公司。惟騰訊提醒小股東，該等買賣並不保證能成功對盤。

如果小股東不想透過中銀國際證券沽出手上的京東碎股，坊間也有銀行或券商提供買賣碎股服務。例如中銀香港(2388)於7月推出「NotALot碎股易」服務，最低僅需買入1股股票。券商富途和耀才亦設有碎股交易的選項，但小股東要留意京東是否在買賣的碎股名單內。

餘額以現金形式派發

據公告，今次派發京東股份當作特別股息，每持有21股騰訊，可獲派1股京東，不足1股京東不作分派，餘額以派股當日以京東收市價折合現金派發。換言之，以騰訊每手100股計，一手騰訊理應獲分約4.76股京東股份，但實際上，一手的小股東只會收到4股京東，剩下的0.76股，則會以現金形式派發。以京東昨日收市價259.6元計算，一手黨總收股息約1,235.6元，股息率約2.67厘。

而以京東一手50股計，亦即至少要持有11手騰訊，才可以收足一手京東，以騰訊昨日收報461.8元計算，11手騰訊價值約50.79萬元。根據公告，騰訊今次的特別中期息明年1月20日為除淨日、3月25日派股及現金。

鄭慕智：保監局慎防赤字

保監局主席鄭慕智卸任在即，他昨接受媒體訪問時表示，保監局作為獨立監管機構，財政資源一定要夠穩定，而保監局成立至今多處於赤字階段，雖然本財政年度或錄得些微盈餘，但他提醒未來隨着通脹等，保監局或仍需面對赤字挑戰。

他認為保監局作為獨立監管機構，財政資源一定要穩定，雖然本財政年度或錄得些微盈餘，不過，未來隨着通脹、人工及租金升幅等，料未來3個財政年度保監局或處於赤字階段。

可研加保費徵費上限增收入

由於目前保監局大部分資源來自保費徵費，鄭慕智認為日後可考慮調整保費徵費上限來增加收入，不過由於當中亦有機會涉及修例等，故仍需時收集資料，然後才可制訂出更準確的預算，同時亦需與政府進行磋商等，因此目前難言有關時間表。

(30)
商湯
集團
預期
下
周四
挂牌
資料
圖片